

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség:
Főtér. 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.
Megjelen minden vasárnap reggel.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Előfizetési díj:
Egész évre 4 ft. Félévre 2 ft. Negyedévre 1 ft.
Hirdetéseket:
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít.
Egyes szám ára 8 kr.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- és hirdetési díjak küldendők.
Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr.
Nyitván petit sora 30 kr.

Kínálkozó munkások.

Egy év óta nagyot fordult a világ. A szükség megtanította a munkásokat, hogy téli élelmők beszerzése végett, már előre biztosítsák magokat. Még tavaly június elején, de még közvetlen az aratás előtt, a munkások szoba sem áltak a gazdákkal; csak úgy fél válról beszéltek, azt gondolták, hogy náluk nélkül nem élhet meg a gazda; azt hitték, hogy egyedül az alföldi arató munkás kaszája alatt hullanak az arany kalászkok rendre: munkájoknak óriási árt akartak szabni; sőt voltak olyanok, akik a termésnek nem részét: hanem felet követelték.

Az ilyen vakmerő követeléseknek az lett a vége, hogy a nagyobb uradalmak, más vidékről szerződtek aratókat, tisztességes részért vagy napszámért, a mi részeseink pedig munka nélkül maradtak; tehát nem szerezhették be téli élelmüket.

Midőn, be látták a munkások, hogy az izgatók által félre lettek vezetve, hogy az aratást náluk nélkül is befejezték, sőt üres tarisznyával áltak a tél küszöbén, örömmest vállalkoztak volna már az

aratásra még a szokotnál is alacsonyabb részért, de nem lehetett: mert aratás csak egyszer van egy évben; csak egyszer töltheti meg a munkás élés kamráját az isten áldásával.

Egy hosszú telet kellett a munkásoknak és családjaiknak át sanyarogni: még rá jöttek arra, hogy munka nélkül megélni nem lehet, hogy csak verejték árán biztosíthatják magoknak a téli pihenőt.

A szomorú következmények kényszerítették rá munkásainkat, hogy a kínálkozó alkalmat többé el ne szalaszszák; sőt magok keressék fel a munkaadókat ideje korán az aratás biztosítása érdekében.

Mint, Szentéről értesítenek bennünket, a helybeli munkások tömegesen keresik fel az egyes szentesi gazdákat, hogy velök előre szerződést kössenek az aratás biztosítására. Minek következtében, a munkások és a munkaadók egymásra kötik a szerződést a jövő aratásra.

Ezt a tömeges szerződés kötésekét, mi természetesen, hogy helyléssel fogadjuk. Az aratási szerződés megkötésére az időt elérkezettnek látjuk; mert szükséges, hogy úgy a munkaadó, mint a munkás az

aratási munkákra előre biztosítsák egymást.

A mezőgazdasági munkás törvény, nem csak a munkaadót biztosítja, de a munkást is. Sőt azt lehet mondani, hogy a munkásra nézve sokkal előnyösebb, mint a munkaadóra.

Ebben a törvényben, biztosítva van a munkás nem csak az ugynevezett munka uzsora ellen: hanem arról is, hogy a fáradsága és nehéz munkája tisztességesen meg legyen fizetve.

A szerződés megkötése a munkásnak egy fillérjébe sem kerül; a munkaadó is csak mérsékelt díjat fizet. Aki szerződést köt, teljesen biztosítva van, hogy szerződő társa annak minden egyes pontját tartozik betartani. Azon felül, ha vitás kérdés merül fel, e kérdések felett az illetékes hatóság soron kívül azonnal dönt.

Éppen ezért figyelmeztetjük a munkásokat a szerződés megkötésére: mert ha szerződést nem kötnek, hát vitás esetekben az ügy a rendes birói utra tereltetik és az esetben, hónapokig várhatnak, míg a per lefolyik.

De még arra is figyelmeztetjük a munkásokat, hogy a szerződést a

TARCSA

Egy rózsza.

Irtta: Sággy Mihály.

II.

A követjelölt.

(Folytatás.)

Nagy, fényes multság van készülöben Malnáson. A meghívók már régen kilettek hordva s végre a várva-várt jószágából is elérkezett.

Iren még aznap este haza jött a tanjáról. Alig állt meg a hintó, már ott volt Almássy főhadnagy úr s udvariasan lesegíté szállni a kocsiból a hölgyeket. Sietett azonnal föl hívni a hölgyek figyelmét a holnap bálra és kérte őket, hogy szerencsétlenség a bálát jelenlétökkel. Halminé szabódott, hogy nem mehetnek, mert Iren a vőlegényével abban állapodott meg, hogy itthon maradnak, különben is nem nekik való már a bál. Almássy nem tágitott, folytatta az ostromot tovább.

— Iren nagysád, csak még egyszer, — utoljára!

— Ha a mama . . .

— Nagyságos asszonyom, esedezem, csak most, utoljára.

— Mit szól hozzá Chobán, Iren?

A cselédleány szedegette le a holmikát a hintóról.

Menni akart, midőn Iren megszólította.

— Mari, nem volt ma itt Chobán úr?

— Nem.

— Akkor — fordult hirtelen Almássyhoz — főhadnagy úr elmegyünk. Remélem, vigyázni fog reám, hogy ne áruljak petrezselvmet.

— Hogy biztos legyen nagysád a felől, ezennel ünnepélyesen fölkerem az első turtánczra. Parancsolja a másodikat, az — összeszt? — És kéréleg nézett a lányra.

Iren mosolyogva fenyegette meg a hadnagyot.

— Vigyázzon, nehogy szaván fogjam. No, majd akkor, tudja, eligazítjuk a dolgot.

Almássy köszönt és távozott.

Chobán Lajos az egész napot otthon töltötte. Még az ebédjét is lakására vitette a vendéglőből. Most, midőn a legboldogabbnak kellene lennie, érzi, milyen boldogtalan. Tele volt a szive keserűséggel. Hosszú léptekkel mérte a szobát és gondolkozott. Majd, mikor a sétálást is megunt, leült az ablakhoz és nézte a járókeleket. Merengését a póstás zavarta meg, a ki leveleket és lapokat hozott számára. Sokáig hozzájok sem nyult. Mikor beesteledett, kezdte átnézni azokat. A levelek közül kiválasztott egyet, melyen a kézírásról megismerte a küldőjét. Özvegy

édes anyja írta. Tudatja, hogy egészséges, a kis ház és a birtok rendben van, csak egy hiányzik belőlök: a gazda. Őt várja haza minden, régen, de híjába várja; pedig már ő is érzi az élet terhét, szeretné, ha fia öregségében oda haza gyámolítására lenne. A levél végén még azt is tudatja a jó öreg, hogy Jolán, az unoka huga, ki azóta, hogy ő eljött hazulról teljesen nagy lány lett, tisztelteti és sok szerencsét kíván neki a pályáján.

Chobán szeretettel nézegeti édes anyja levelét s föl tálul előtte a multnak képe. Elképzeli a kis házikót, melynek kertjében ő tanulgatott s a hol a tanulásban kifáradva, elaludt, mindig Jolán, az unoka huga költötte föl és szeretettel biztatta, hogy:

— Lajos, kejj föl, tanulj tovább. És ő tanult. Hogy most ő számot tevő ember, abban a lánynak is nagy része van. Mintha most is maga előtt látná azt a piros arcú gyermekleányt, a kivel együtt gyermekkorát élte át s a ki édes anyja levelében mindig oly szépen megemlékezik.

Aztán másik levelet vett elő. Helyből szólt a levél. A főispán hivatta ma estére magához. Bizalmas közlendői lennének — írja — az országgyűlési képviselő választás tárgyában.

Sietett átöltözködni és ment a főispánhoz. A megye befolyásos emberei, a

hatóságoknál kössék meg és ez alkalomra munkás igazolványait mutassák fel. Ha pedig ilyen nem bírnak, a szerződés megkötése előtt vegyék ki; mert ellenkező esetben a kötött szerződés nem érvényes.

Ezekből most jól láthatják a csongrádi munkások, hogy azok az igazatók, akik az igazolvány ki nem váltására biztatták a munkásokat, magoknak ugyan hasznot, de a munkásoknak nagy kárt tettek. Ő a munkások által befizetett fillérekből kényelmesen éltek és ruházkodtak; sőt a telet is könnyen át pipálták.

Hiszen eddig a csongrádi munkásnak nem kellett kínálkozni; felkeresték, mert ismerték és tudták, hogy azt a munkát, mit elvállal be is fejezi; azért a bérért, mit kap becsületesen megdolgozik. Ime, a népmítók annyira elrontották, aláásták a csongrádi munkás jó hír nevét, hogy a munkás kénytelen idegen helyen kínálkozni, hogy a munkából ki ne maradjon.

Ki hitte volna azt, hogy valamikor a csongrádi munkás kínálkozni kénytelen, nem pedig őt kínálják munkával!

UJDONSÁGOK.

— **Jótevény alapítvány.** A m. hó 23-án elhunyt ifj. Tary Lászlót mindenki tulságos fukar embernek tartotta. Annyi tény, hogy az elhunyt életében magára nem sokat költött, sőt ahol lehetett csak pár krajczárt is megtakarított. Azonban már elhunyt alkalmával megirtuk, hogy a boldogult mintaképe volt a polgári erényeknek. Egyszerű puritán jellemű férfi, ki azt a rövid életpályát, melyet befutott, becsületben és tisztességben töltötte be. Halála után kitünt, hogy ifj. Tary László nem a maga részére takarékoskodott, hanem sokkal nemesebb céllebegett előtte: Ugyiszólván az egész vagyontát jótevény alapítványra hagyományozta. Vagyona, mint egy 40.000 fírtot tett ki és ebből 30.000

»nagyfejük«, mint őket gunynevükön nevezték, már mind együtt voltak. A főispán megtette az előterjesztéseket. Figyelmükbe ajánlta az uraknak, hogy határozatuknál vegyék tekintetbe azt, hogy Málnás régi biztos kerülete volt az ellenzéknek s e miatt soha sem juthatott a szabadelvű párt zászlója diadalra. Hanem most, mivel a volt ellenzéki képviselő meghalt, kilátás volna zászlóbontásra, a mely, úgy hiszi, diadalmasan lobogva, győzelmesen kerülne ki a választásból. Hanem, és itt erősen hangsúlyozta szavait, résen kell lennünk. Félre minden egyéni érdekekkel, csupán a közügyet, a haza javát viseljék az urak szívükön és olyan pártfőfiút léptessenek föl jelöltnek, a ki győzelemre is juttatja a zászlót. A jelölt tehát, nézete szerint, csak olyan egyén lehet, a kinek személye az ellenzéki választók előtt is tisztelt és becsült. És ha megengedik az urak — folytatá tovább a főispán — kijelentem önök előtt azon férfiú nevét, a ki biztos győzelemre viszi a pártot.

Általános »halljuk« volt a felelet, hogy a sok »halljuk«-tól éppen alig lehetett valamit hallani. Végre lecsöndesült a kíváncsiság zaja s a főispán ünnepélyesen jelentette ki, hogy az a férfiú: — Chobán Lajos vármegyei főjegyző.

Lett erre csendesség, hogy a légydongást is meglehetett hallani. Majd kezdtek szóhoz jutni az emberek, hogy nem

fírtot úgy hagyományozott, hogy annak kamatait közép, vagy felső iskolába járó tanulók kapják felekezeti különbség nélkül. Áldott legyen érte emlékezte!

— **Tévedésből** f. hó 3-án megszólaltak az öreg templom összes harangjai, jelezvén a világra szóló eseményt, hogy a pápa meghalt. Mint utólag kiderült, az egyházi hatóság téves táviratnak ült föl s azért harangoztatott. A fővárosi lapok értesülése szerint Ő szentsége jobban van.

— **Bimbóhullás.** Kicsiny, feslett rózsabimbót ért a tél hideg szele. Dudás Ferencz tanító urat s kedves nejét sujtotta a kegyetlen végzet: leánykájuk, a kedves 4 éves baba, Jolánka, költözött az Ég angyalai közé. A mélyen szomorodott szülők leljenek vigaszt számos jó barátuk őszinte részvételében. A szülők a következő gyászjelentést adták ki: Dudás Ferencz és neje Forgó Magdolna mint szülők, ugy szintén gyermekeik Ferencz és Gyula fájdalmas szívvel jelentik forrón szeretett leánykájuknak illetve testvérüknek *Jolánkának* f. évi február hó 27-én d. u. 6 órakor 4¹/₂ éves korában történt gyászos elhunytát. A drága kis halott földi maradványai f. évi márczius hó 1-én d. e. 10 órakor fognak örök nyugalomra helyeztetni. Csongrád, 1899. február 28. Aldás lebegjen porai felett!!

— **A népkertről.** Egyetlen istállók és falak közt szerényen meghúzódva nyári mulató helyünk a népkert, a mely egy régi temetőből vedlett át sétatérre. Ugy is nézett ki rendetlen utával, össze-vissza nőtt suhaktól övezett rendetlen ágas-bogas fáival, mint egy régi elhagyott — temető. Most Holló Adolf jegyző, lapunk társszerkesztője kezdeményezésére egészen át fog alakulni. Rendeltetésének és céljának megfelelően átalakul valóságos kertté. A régi fák kidöntetnek s már fekszenek is rendén a népkert porondján, búcsúcsókot hintvén tápláló földére. Helyükbe díszes cserjék, fiatal nemes fák ültetettek s a suhák helyén virágok plántáltak, rózsafák fognak pompázni, már a legközelebbi nyáron is. Valóban dícséret illeti Holló Adolf urat, hogy fásítási és parkirozási tervét ily szép rendben keresztül vezeti. Közhelyeink és tereink már eddigi fáikkal is hosszú időre emlékeztetnek teszik ültetőjének nemes törekvéseit.

— **Szegény özv. Magdiós Gáspárné** is kiszenvedett. Mig Hegyi haragját magára nem vonta és bosszúszomjának áldozata nem lett, elevensége, ügyessége és mindenki iránt tanúsított szívéllyesség ked-

lehetne-e valaki mást, málnási születésűt fölléptetni s a ki a helybeli szabadelvű pártnak már hosszabb időközön át oszlopos tagja.

De a főispán megadta a választ. Tudatja, hogy az ellenzéki vezér férfiak kijelentették neki, hogy abban az esetben, ha a szabadelvű párt Chobán főjegyzőt kiáltja ki követjelöltnek, az ellenzék nem állit ellen jelöltet, mert Chobán Lajos modorával, egyéniségével és tudásával teljesen megvannak elégedve s *elők föntartása mellett*, szívesen segítik diadalra a Chobán nevét viselő zászlót. Ellenkező esetben fölveszik a harcot. Ezen kijelentésre helyre állt a pártfegyelem, csupán a haza és Málnás város érdeke iránti szeretet dobogtatta a vezér férfiak keblét s egy szívvel lélekkel kiáltották, hogy:

— **Éljen Chobán Lajos képviselő jelöltünk!** És sorba kezét szorongattak vele. A fiatal embert nem tette vakká a szerencse: férfiasan, komolyan fogadta az ismerősök s jó barátok gratulációit. A főispán is szerencsét kívánt neki.

Az értekezlet végével, gondolataiba mélyedve tért haza.

(Folyt. köv.)



vették tetteik és bőséges jövedelemhez jutatták, mely képesíté sok tagból álló családjának tisztességes ellátására s gyermekei felnevelésére. Hatvan éves korát meghaladó fürge asszony, mikor Hegyi a sekrestyébe megverte és meggázolta, szülésznő léte a keresztelő viztől örökre eltiltotta s ezt soha többé kiheverni nem tudta. A tilalom keresetétől, sérülései egészségétől fosztották meg. S most, a kegyetlen papi gőg áldozata elköltözött tőlünk oda, hol plébánosoknak sincs több jussuk, mint másnak. Hol az árvák és özvegyek atyja trónol, ki megjutalmazza a jókat, de megbünteti a megátalkodott gonoszokat.

— **Kinevezés.** Gyárfás Géza végzett joghallgatót Vadnay Andor dr. főispán a tiszántúli járás szolgabírói hivatalához közgazgatási gyakornoknak nevezte ki

— **Helyettesítések.** Az állami iskolai gondnokság Mészáros Mihály tanítónak és Gullay Julia ovónőnek szabadságot adott s Mészáros Mihály helyettesül Zóra Olga okleveles tanítónőt, Gullay Julia helyettesül pedig Hubert Matild II. éves ovóképzőintézetit magán tanuló alkalmazta.

— **Wiesner Károly** áll. tanító, ki elismert festő e hó 10-ike felé kezdi meg 10 méteres órtási körkép festését a Neuschwendler-féle nagy terembe. A festőnek szándéka ezen óriási képet az ország összes városaiban, ugy külföldön belépti díj mellett kiállítani. Ha bevégzi itt nálunk is megtekinthető lesz. Kívánunk sok szerenczét a szorgalmas és törekvő festőnek.

— **»Lebuksz«.** E díszes predicatummal tisztelte meg a köznép a főtéren, a Draskovics házban levő pokol korcsmát, melynek üregébe 26 lépcsőre lehet lejutni és lebukni. Ez a »lebuksz« korcsma rövid fönnállása óta arról lett főleg nevezetes, hogy majd minden nap véres orczákkal kerülnek napvilágra a vendégek, a járókelők épületes gyönyörűségére. Mégis kár volt engedélyezni ily nagy forgalmú helyen ilyen lebuksz korcsmát, melynek pokoli mélységéből föl-föl hangzik egy-egy mámoros hang, hogy — nincs menyország se pokol.

— **Hivatalos uton** voltak városunk főjegyzője és bírja Budapestén. Utazásuk célja az állami polgári leányiskola föllállításával is össze függött és mint értesülünk, a sörház alsó részének a gazdasági iskola céljaira leendő átengedését is fogják kérelmezni a tulajdonostól, gr. Károlyi Sándortól.

A halászati társulat közgyűlése. A csongrád-szegedi halászati társulat, melynek alapszabályait néhány hét előtt hagyta jóvá a földmivelésügyi miniszter, első rendes közgyűlését a f. hó 22-én tartja meg Hm. Vásárhelyen, Csató Zsigmond dr. alispán elnöke alatt. A társulat hivatása volna: a tiszai halászat ér haltenyésztés érdekeit szolgálja a közép Tiszán. De ilyen irányú tevékenységétől nehogy valaki valami sokat várjon, mert hallomás szerint az érdekeltség mindössze is 1—200 fírtban kívánja az évi költségvetését megállapítani, ebből pedig alig lehet valamit is lendíteni a halászat mostoha elbánásban részesülő érdekein.

— **Vadnay főispán keresztapa.** Érdekes keresztelési szertartás folyt le a napokban a szegedi református egyházban. Beck Nándor dr. horgosi orvos fia, Beck Viktor tért át a zsidó egyház kötelékéből a református hitre s ez alkalommal az reformátusnál a keresztapai tisztet Vadnay Andor dr. vármegyénk főispánja vitte.

— **Védekezés az árvíz ellen.** A belügyminiszter — közeledvén a tavaszi vizek ideje, — az árvíz védekezés sikereinek biztosítása végett leirt a tiszamenti városokhoz, hogy a szokásos védelmi intézkedéseket tegye meg a hatóság. Előbb a földmivelésügyi minisztertől jött az erre vonatkozó leirat, most követte ezt a belügyminiszteri figyelmeztetés. Minden évben megismétlődnek ezek a leiratok ilyen tájon. A hatóságok és az ármentesítő társulatok ilyenkor aztán kettőzött figyelemmel tartanak szemlét a védvonalakon és ahol szükségesnek mutatkozik erősítés,

ott azt idején megteszik. A védelmi szerelvényeket anyagokat beszerzik és rendbehozzák a védőtöltesek vonalát.

— **Közigazgatási bizottság.** Csongrád vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 17-én délelőtt 10 órakor tartja e havi rendes ülését a vármegyeház alispáni elfogadó termében. Ugyanaz nap délután 3 órakor ugyanaz a fegyelmi választmány ülésez.

— **A szegedi kereskedelmi és iparkamara** a m héten tartotta meg e havi teljes ülését Szarvady Lajos elnökle alatt. Az ülés tárgyalásáról a következő tudósítást vesszük: Szarvady Lajos jelentéseit tudomásul vette a teljes ülés, azok közt a bejelentést Bikár Simon volt zombori érdemes kultag elhunytáról, kinek helyére Kossanics Szilárd zombori kereskedő, pótag hivatik be. Előterjesztett a jelentés a kamara 1898 évi működéséről, melyben részletes beszámolás foglaltatik a kamarai és iroda tevékenységéről. A teljes ülés elhatározta a jelentésnek a jegyzőkönyv mellett való kinyomatását és szétküldését. Tudomásul vette a kamara a szegedi fém és ércipari szövetkezet ügyéről tett előterjesztését. A szövetkezet, melynek motorerőre és munkagépekkel felszerelt műhelye volt, a jelentékeny üzem költségekkel arányban nem álló csekély forgalom miatt nagy veszteségekkel dolgozott és mivel 1898 évi veszteség is 4858 frtot tett, kimondta a fölszámolást. Az államkincstár e szövetkezetnél a kereskedelemügyi miniszter által a kereskedelmi és ipari alaptól adott 10800 frt kölcsönrel lévén érdekelve, a kincstári jogügyek igazgatósága részéről Makay Sándor jogügyi főtanácsos febr. 22-én közölte a szövetkezet fölszámolóival, hogy a szövetkezet ügyeinek csődön kívüli lebonyolítását elősegítendő, a kincstár kielégítési elsőbbséget enged a szövetkezet magánhitelzőinek. A szövetkezet fölszámolásának ellenőrzésére és fölügyeletére Csonka Luczián kincstári főügyész és Szarvady Lajos kamarai elnök kérték föl. A szegedi országos gazdasági kiállítás ügyében az elnökség jelentést tett arról, hogy az e kiállítás rendezésére bevonandó vidékre való tekintettel fölkérte az aradi, budapesti, debreczeni, nagyvárad és temesvári kamarákat a házi és mezőgazdasági ipari csoport rendezésében való közreműködésére, a mit e kamarák készséggel föl is ajánlottak, jelezvén, hogy kerületeikből, mely házi és mezőgazdasági ipari ágak birnak fontossággal. Elhatározta a teljes ülés, hogy a csoport márczius 13-ára hívassék össze alakuló ülésre, ezt megelőzőleg pedig márczius 12-én a kiállítási igazgatóság által kijelölt csoportbizottsági tagok és a hat kamara titkárainak részvételével tartassék előkészítő ülés, melyen a csoport rendezésének teljes programja és az e csoport rendezésével járó ügyek miként való ellátása lesz megállapítandó.

— **Szittyá dalok** czimen Sztupjár István kiadásában jelent meg Maros Vásrhelyt, több mint 100 eredeti magyar dal. Mutatványt lapunk csarnok rovatában közlünk.

— **A mult vásár** szokott forgalmával szép rendben elmúlt a nélkül, hogy — mint máskor — egyetlen lopási eset is elő fordult volna. Sok mondani valónk róla nincs. Jóság kevés hajtattott föl, a kereslet és kínálat főleg márhákra szorított. Egyéb árukban sem volt nagyobb forgalom, csak olyan volt, mint egy nagyobb hetipiacz. Ezzel kapcsolatosan fölemlítjük, hogy a piacztér kövezésére való tekintetből jövőben a kirakodó vásár a takarékos és sörház felé lesz kitolva. Ez intézkedés helyes. Tágabb is a tér arra, aztán a nehezen hozzá jutott kövezetünk is ki lesz kimélve a sátorosak rombolásától.

— **Az Osztr. Elemi Biztosító Részvénytársaság,** mely Bécsben 1897-ben nagyiparosok által 4 millió korona teljesen befizetett alaptőkével alakult, működését Magyarországra is kiterjesztette és »Osztr. Elemi Biztosító Részvénytársaság Magyarországi Fiókigazgatósága« czég alatt Bu-

dapesten (V. Sas-utca 14.) képviselőseget létesített, melynek tagjai Dr. Matlekovits Sándor ur val. bels. titk. tanácsos, a társaság igazgató tanácsosa stb. és Sebestyén Henrik ur. Az új képviselőseget működését már megkezdte és egyelőre a tűzbiztosítási ágazatot cultiválja. A társaság hivatásának tartja, hogy úgy a gazdaközönség, mint a gyárak, iparosok és kereskedők érdekeit a biztosítás terén a lehető leghatásosabban felkarolja, mit úgy mérsékelt díjak kiszabásával, mint a károk felvételénél szem előtt tartandó kifogástalan méltányossággal annál is inkább elérni vél, minthogy a társaság e tekintetben más biztosító vállalatokkal szemben semmiféle kötelezettségben nem áll.

Köszönet nyilvánítás. *)

Mindazok a jóbarátok és ismerősök, kik drága felejtethetlen férjem Zsembery Kálmán közséki kéményseprő-mester, vég-tisztességén megjelenni sziveskedtek, valamint mindazok, kik a temetés alkalmával kocsiaikat átengedni szivesek voltak, fogadják ezuton is hálás köszönetünk nyilvánítását.

Kelt Csongrád, 1899. márczius 3.

Zsembery Kálmáné
és gyermekei.

Szerkesztői üzenetet:

Nem közölhetők a: »Ki korán kel, aranyat lel« című dolgozat.

CSAROK.

Bujjék kendnek . . .

— »Az ördög mátkájából.« —

Bujjék kendnek a bőrébe
Ezer ördög a szivébe, bujjék kendnek!
Ki tudja, hogy mi a baja,
Hogyha szeret mért nem mondja, hogy
[ennék meg:]

Három nagy toportyán féreg,
Seregestől denevérek,
Kilencz farkas, meg hét róka,
Végül az ördögös Jóká bujjék kendnek!
stb . . .

Felhő száll a Hargitára . . .

— A »Háromszéki rózsák«-ból. —

Felhő száll a Hargitára, sötét felhő
Messze ment az én galambom, vissza sem jő.
Hargitára hull az eső szép csendesén,
Gondolsz-e rám néha-néha szép kedvesem.
stb . . .

Gólya madár . . .

— Harmath L. »Vadvirág« népszönműből. —

Gólya madár honnan? merre bujdosol?
Nem láttad-e a rózsámat valahol?
Ha meglátod azt a kedves virágot,
Mond meg neki: én is mint te
Bujdosom a világot!
stb . . .

Menyecskés nóta . . .

De rövid a szoknyája,
Kilátszik a bokája.
Kurta volt a matóla,
Megölelni jó volna,

Hipp-hopp! jere bé,
Megölelhetsz ide bé.
Az emberem nincs itthon
Kiszököl az ablakon.
stb . . .

Elhagyott a rózsám.

Elhagyott a rózsám, sirtam is utánna,
Tenger Lenne könnyem, hogyha vizé válna,
Elhagyott a rózsám, mást szeret nem engem.
Az életet a reménység tartsa még fel bennem.

*) A mult számunkból térszűke miatt kimaradt.

Ugy cseppenhet, hogy csordulhat,
Még a világ felfordulhat.
Akkor mi leszünk a lányok,
S a rózsámnak fittyet hányok.
stb . . .

Felelős szerkesztő: **Eder János.**
Társ szerkesztő: **Holló Adolf.**
Kiadólaptulajdonos: **Weisz Márk.**

114 sz.
tkv. 899.

III.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csongrádi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Csongrád városi takarékpénztár végrehajthatónak Ujfalusi István és neje Bodor Anna végrehajtást szenvedők elleni 470 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a Szegedi kir. törvényszék a csongrádi kir. járásbírósa területén lévő, Csongrád község határában fekvő csongrádi 7369 számú tjkvben a + 2-sor szám alatt felvett fele részben Ujfalusi István és neje Bodor Anna végrehajtást szenvedettek, másik fele részben pedig Bodor Gáspár társtulajdonos nevén álló 630/a hr. számú beltelek s azon lévő 381. népsor számú házra, a végrehajtást törvény 156. §. d pontja alapján egészben — 160 frtban, a csongrádi 4561. számú tjkvben a + 2 sor szám alatt felvett kétharmad részben Ujfalusi István és neje Bodor Anna végrehajtást szenvedettek, egy harmad részben pedig Kása Lajos kiskoru társtulajdonos nevén álló 2428 b hr. számú 312²/₆ □ öl bökényi szántó földre a végrehajtást törvény 156 §. a. pontja alapján egészben, 24 frtban, a Csongrádi 4563 sz. tjkvben a + 1-sor szám alatt felvett két harmad részben Ujfalusi István és neje Bodor Anna, végrehajtást szenvedettek, egy harmad részben pedig Kása Lajos kiskoru társtulajdonos nevén álló 2428/a 2. hr. számú 312 ²/₆ □ öl térfogatú bökényi szántó földre a végrehajtást törvény 156. §. a. pontja alapján egészben 24 frtban, a csongrádi 1568 sz. tjkvben a + 1-sor szám alatt felvett ¹/₃ Ujfalusi István és neje Bodor Anna végrehajtást szenvedettek nevén álló 2892 hr. számú 312 □ öl térfogatú bökényi földre 24 frtban — a csongrádi 1607 számú tjkvben a + 2-sor szám alatt felvett Ujfalusi István és neje Bodor Anna végrehajtást szenvedettek nevén álló (2987, 2988.) hr. számú 481 □ öl térfogatú bökényi földre 37 frtban, végre a Csongrádi 2351. számú tjkvben a + 1-sor szám alatt felvett Ujfalusi István és neje Bodor Anna végrehajtást szenvedettek nevén álló (6556 6557) hr. számú 589²/₄ térfogatú öreg szőlő dűlőben lévő szőlő földre 132 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverezést elrendelte — és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1899. évi márczius hó 21 napján délelőtti 9 órakor** a csongrádi kir. járásbírósnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 16 frt 2 frt 80 kr. 2 frt 40 kr. 2 frt 40 kr. 3 frt 70 kr. és 13 frt 20 kr. készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfo-lyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §. kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, — avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1899. január hó 11-ik napján, a csongrádi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság

Laurisin Miklós
kir. aljársbíró.

Homoki szőlőtelepítőknek igen fontos.



A cég 17 év óta áll fenn a híre, amennyiben ma már sok nemes és vadoncz csemetét szállít Horvát-, Szlavonország, Bosznia, Cseh-, Morvaország, Galiczia, Bukovina, Stájerország, Alsó- és Felső-Ausztria, valamint Szerbia, Bulgária, Románia és Németország részére. Nemestá-állománya ezuttal 500.000 drb; vadoncz-állománya 8 millió. A cég évenként 4500-5000 rendelőnek küld szállítmányokat. A gyümölcsfa-iskola teljes homoktalajon létesült s így az főként a **homoki szőlőtelepítőknek kin-**

cses háza azért mert mint tudva van, a homoktalajból kikérült fa a homokföldben éppen úgy, mint az agyagos, kövecses talajban, nemkülönbén a lapos és magas (hegyes) fekvésnél mindig biztosabban ered meg és fejlődik, mint az, mely agyagos iszaplerakodású vagy túlságosan kövérített talajban állítatik elő. A gyümölcsfajok boldogult **Bereczki Máté** Mezőkovácsházi hírneves telepéről valók. Ugy magasderekű, valamint törpe csemetek megrendelhetők körte, alma, szilva, őszi barack, kajszin barack, cseresznye, meggy, lasponya, birs, dió és eperből. Az 1-2-3-4 éves, gazdag gyökerű, fajhiteles, igen szép csemetek darabja azok erőssége szerint 15 krtól 40 krig. A 4-5 éves igen erős koronás sorfák drbja 45-50 kr. Nagyban vételnél az árak külön megállapodás tárgyát képezik. Fentirt gyümölcsfajokból táblaültetés folytán 1-2-3-4 éves selejtezett minőségű csemetek is kaphatók, erősség szerint 2-5-7-10-15 krtét, melyek gazdag gyökerezetűknél fogva, főként nagyban telepítésekhez olcsóságuk folytán igen ajánlatosak. Fentirt minőségű csemetek vadonczai is bármily számban és erősségben megrendelhetők a fentirt czégnél. A gazdag gyökerezetű vadonczok 1000-re azok erőssége szerint 5 ft 85 krtól 19 ftrig terjed. Nagyobb vételnél 5-10-15% engedmény. — Level-czim:

Ungváry László gyümölcsfa-iskolája Czegeleden.

!! Tessék árjegyzéket kérni !!

4-3

Akar Ön jó
cognacot inni?



Kérjen
mindig
csak

TOKAJI COGNACOT

Tokaj város czimerével

(kigyós kereszt a hármass hegyen)
mert különben értéktelen hamisítványt kap.

Kapható: minden gyógyszerertárban és nagyobb fűszerkereskedésben.

Főraktár Csongrádon: Ungváry József gyógyszerertára a Megváltóhoz.

10-9

HIRDETÉSEK

jutányosan felvételnek
lapunk kiadóhivatalában.

Csongrád, 1899. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.

Amerikai zsebórák.

Jótállással, hogy a nickel színét nem változtatja, szerkezete pontosabb és jobb mint a legdrágábbaké.

Ára darabonként 3 forint.

Jótállás mellett, míg a készlet tart.
Hozzá ezüstös óralánc 60 krajczár.

Önberetváló készülék.

Fox, valódi soligeni gyártmány, sok kiállításon kitüntetve, gyakorlás nem kell. Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós és pénzt megtakarító.

Darabja 3 forint.

A penge *** csillagos aczélből és a többi részei alpaccából vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető: 26-19

POLLÁK SÁNDOR főbizományosnál

BUDAPEST. V. ker., Kálmán-utca 17.

Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.

Fontos ujtás

vidéki butorvásárlóknak Budapesten 1873. óta fennálló

JELINEK B. A. és Fia
butor-raktára

Budapest, VII., Kerepesi-ut. 8.

(földszinti helyiségek, szemben az »Otthon« kávéházzal), azon kiválóan előnyös berendezést alkalmazta, hogy nagyobb butorvásárlóknál az árut a legjobb szab. butorkocsikban a legtávolabb eső helyre és házhoz szállítja és szakértő emberek által a butorok felszállítását és azok elrendezését eszközölteti, mi által a csomagolás fölöslegessé válik és a butorok rongálása ki van zárva. Legnagyobb raktár mindennemű

BUTORBÓL

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kiállításig. Házi gyártmány, legszolidabb munka, rendkívüli olcsó szabott ár.

Czimbalom!

Zongora, hegedű, fuvola, vagy bármily hangszer tanítását elvállalom, illetve

zene órákat adok,

továbbá hangolást is el vállallok:
zongora hangolása 5 frt.
Czimbalom hangolása 2 frt.

Lakás Csongrád Zöldkert utca 70 szám.

Tisztelettel

Seres Antal
zene-tanító.



Magas jutalékban

részesülnek megbízható szolid ügynökök, kik törvényszerűen megengedett sorsjegyeknek, részletfizetésre való eladásával, egy nagy pénzintézet (résztvénytársaság) számlájára foglalkozni óhajtanak. Ajánlatok „Marcator” czimen: **Eckstein Bernát** hirdetői irodájába Budapest, V., Fürdő-utca 4. intézendők.